



## 緣聚偏鄉，快樂英輔 大小學伴心有愛 偏鄉伴讀做伙來

0 地區偏鄉英文教育委員會主委 台北慈恩社邱嘉弘

什麼樣的服務…，在數十年後，仍舊影響深遠？

「偏鄉英語伴讀計畫」就是答案！

我們在雙北市找到 700 名大學生與高中生擔任大學伴，並媒合 700 名偏鄉國小學生成為小學伴。透過線上教學的平台，讓大學伴對小學伴進行每週一堂課，持續一整年的英文伴讀服務！



我們正在開創哪些事？

1. 台灣扶輪有史以來，涵蓋區域最廣的教育計畫！

本計畫是 2016-17 年度七個地區聯合社區服務計畫，由 D.3480 負責雙北區域。請參

考我們的「英文伴讀夢想地圖」，共計 25 所大學／高中職（星星符號）來服務 45 所偏鄉國小（氣球符號），服務範圍涵蓋了整個北台灣。每次拜訪偏鄉國小，開車來回至少二個小時，一次拜訪至少是一整個上午。70 位委員們跑遍了新北市 74 所偏鄉國小，好累！但是，想到我們正在做的事——再遠！也甘願！再累！也要堅持！





2. 台灣扶輪有史以來，參與人數最多、次數最頻繁、歷時最久的教育服務！

25 所大學／高中職，45 所偏鄉國小，總參與學生數 1,400 位，再加上各校參與計畫的師長共計超過 1,700 位；每週一堂課，持續一整年！他們都不是扶輪社友，但都認同扶輪社的這項服務，所以校長拉著老師，老師帶著學生一起「參與服務，參與扶輪」！而且我們已經採購了教學平台的三年使用權，也買了新的硬體設備給學校，這是我們對孩子們的決心與承諾！

3. 超過 70 所學校與 D.3480 成為「親密的合作夥伴」

透過參與計畫，更多師長「認同」了扶輪；更多學生「認識」了扶輪！

剛開始許多學校聽到我們要來為學生打

造長期的伴讀計畫、贊助相關設備與相見歡活動，還以為遇到了詐騙集團。為了讓學校更了解服務計畫，委員們常常開了一個多小時的車，揹著滿滿的簡報資料與自掏腰包的小



禮物，一次、二次、三次的拜訪校長、老師。70 位委員，在 180 天內對學校進行超過 150 場的說明會。也因為委員們的努力，學校認同了計畫。現在每個學校都是由校長親自領頭參與，這些來自各社的 70 位委員們，正是代表 D.3480 服務各校的扶輪大使，為扶輪與學校搭起信任的橋樑。這樣與 3480 地區緊密合作的學校，已經超過 70 校！

4. 我們正在改變上千名孩子的未來！

小學伴不僅獲得了長期練習英語的環境，大學伴更是他們求學生涯中的學習模





範。而成長最多的更是這些大學伴！大學伴學校的指導老師會在大小學伴正式開課前，對大學伴進行一個月的自訓課程，在課程中老師要傳授給大學伴的，就是自信心、同理心、熱情、寬容、耐心…老師會特別提醒某位大學伴，你所面對的這位小學伴有何特殊

感謝 70 位委員無私的付出，孩子們需要各社的支持！請各社贊助 2 萬元，並一起參加各校相見歡以及 2017/3/18 超過 1,800 人的成果發表會！

我們已經辦了六場的大學伴與小學伴相見歡，已有 15 社參加（上台致詞、捐贈設備、接受校長頒贈的感謝狀、參觀校園特色、共進餐點）每個人都有夢想！孩子的夢想地圖，是透過扶輪社親手繪出，您曾經想過能夠這樣改變上千名孩子的未來嗎？這次是您實現夢想最好的機會，請一起成為共同主辦社！凝聚扶輪服務的力量，協助建構資訊網絡的環境，以有效縮減城鄉落差，讓優秀的高中職及大學生可以開始學習貢獻所學，來協助偏鄉學童的學習問題，共學共好！



背景（例如單親）與英語程度，所以當大學伴在伴讀時，會更謹慎使用用語，避免讓小學伴想起某些難過的回憶。這就是在課本中學不到的能力！又例如，曾看到新莊高中大學伴為了勾起小學伴對英文的興趣，自編歌曲舞蹈，在鏡頭前又唱又跳給小學伴聽。因為大學伴們都知道，如果他們用心負責，他們就有可能帶給偏鄉孩子一個更美好的未來！如果孩子有這樣的心，扶輪人當然要支持！

